



# 美国选举人进行投票 拜登正式当选为下一任总统

## 发表讲话:新一届政府面临着紧迫任务

### 普京祝贺拜登赢得美国总统选举

新华社电 俄罗斯总统普京15日向拜登发贺电,祝贺其赢得美国总统选举。普京表示,他已经准备好与拜登展开互动接触。

据克里姆林宫网站消息,普京在贺电中表示,尽管俄美之间存在分歧,但两国应

该承担起维护全球安全和稳定的特殊责任,切实促进当前世界面临的挑战和问题的解决。

普京指出,建立基于平等和互相尊重原则上的俄美合作关系符合俄美两国以及国际社会的利益。

### 没有发现选举舞弊现象 美国司法部长向特朗普提交辞呈

新华社电 美国司法部长巴尔14日向总统特朗普提交辞呈。

现年70岁的巴尔在辞职信中说,他将于本月23日离职。特朗普在社交媒体上说,司法部副部长杰弗里·罗森将出任代理司法部长。

巴尔近期接受美国媒体采

访时说,司法部没有发现规模足以改变2020年美国总统选举结果的舞弊现象。此番言论引发特朗普不满,随后传出巴尔将去职的消息。

巴尔于2019年2月开始担任特朗普政府司法部长,还曾在老布什政府时期担任司法部长。

### 土耳其因购买俄制 防空武器遭美国制裁

新华社电 美国14日以土耳其购买俄制S-400防空系统为由,宣布对土耳其实施制裁。

美国国务卿蓬佩奥当天在一份声明中说,美国对负责采购S-400系统相关的土耳其国防工业局实施制裁,具体措施包括禁止向该局发放美国产品和技术的出口许可和授权,对该局局长德米尔等官员实施财产冻结和签证限制等。

土耳其外交部谴责并拒绝美国实施单边制裁,称将采取对等制裁手段。

### 尼日尔一镇遭袭 至少28人死亡

新华社电 尼日尔政府14日说,东南部迪法省一个镇12日夜遭武装人员袭击,至少28人死亡,800多座房屋被烧毁。

尼日尔政府在一份声明中说,武装人员闯进迪法省博索市图穆尔镇,纵火焚烧市场和房屋,向奔逃的人开枪。袭击从12日夜持续至13日。除28人遇害外,100多人受伤。

尼日尔政府宣布全国自15日起为遇害者哀悼3天。

法新社报道,“博科圣地”在一段时长大约3分钟的视频里“认领”袭击。

联合国秘书长古特雷斯对这起袭击予以“强烈谴责”。

迪法省位于尼日尔与尼日利亚交界地区,“博科圣地”近年来在该地区制造多起袭击事件,造成大量人员伤亡。

### 美国发现 首例野生动物新冠病例

新华社电 美国农业部14日说,犹他州一只野生貂感染新冠病毒,系美国首次发现野生动物染疫病例。

美农业部工作人员在犹他州出现新冠病毒感染的貂养殖场附近筛查野生动物时发现这个病例。农业部说,已经通知世界动物卫生组织,目前没有证据表明病毒已经在染疫养殖场附近扩散。其他野生动物检测结果呈阴性。

犹他州是全美排名第二的养貂大州。路透社汇总各州官方数据报道,自8月以来,美国超过1.5万只养殖貂感染新冠病毒后死亡。

全球医学专家和卫生官员正在研究动物感染新冠病毒可能对人造成的威胁。丹麦已发现一种新冠病毒变异毒株,可以由貂传人,担心可能影响疫苗接种效果,11月下令扑杀全国约1700万只养殖貂。

美国先前在动物园老虎和家养猫狗身上检测到新冠病毒。

新华社电 美国各地选举人14日进行投票,正式选举民主党人约瑟夫·拜登为下一任美国总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天分别举行选举人会议,投票选举下任总统。最终统计显示,拜登赢得306张选举人票,寻求连任的现任总统唐纳德·特朗普获得其余232张。选举人团同时选举拜登的竞选搭档卡玛拉·哈里斯为下一任美国副总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人方能获胜。各州的选举人通常按照“赢者通吃”原则,将选举人票投给在该州普选中得票率最高的候选人。

拜登14日晚在特拉华州威尔明顿市发表讲话,称新一届政府面临的紧迫任务包括控制新冠疫情、推动新冠疫苗接种、为美国人提供更多经济救助以及重建美国经济。

2020年美国大选于11月3日举行。统计显示,拜登和特朗普分别赢得8100多万和7400多万张普选票。但是,特朗普宣称此次选举存在大规模舞弊行为,迄今未承认自己败选。截至14日深夜,特朗普本人及其竞选团队均未就选举人投票结果表态。

# 死亡病例破30万 美国开始接种疫苗

## 世卫组织:接种了疫苗也应继续戴口罩

美国累计新冠死亡病例14日突破30万例。同一天,美国开始接种获得紧急使用授权的新冠疫苗。

医学专家警告,接种开始不等于立刻“万事大吉”。

14日上午,纽约市一座医院重症监护室护士琳赛接种疫苗,成为纽约州首名接种者,也是全美首批接种者之一。“我看到了希望,松了一口气,”她说,“希望我们国家将由此结束一段痛苦万年的历史。”

美国是全球疫情最重的国家。美国约翰斯·霍普金斯大学14日的疫情数据显示,全美累计病例已经超过1650万例,死亡人数突破30万。

在白宫施压背景下,美国食品和药物管理局11日批准美国辉瑞制药与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗投入紧急使用。优先接种对象包括一线医护人员和养老院中的老人。疫情同样严重的英国2日批准这款疫苗,8日开始接种。

“对于死去的30万美国人来说,疫苗来得太迟。”美联社一篇报道的标题写道。报道说,尽管美国有巨大的资金和医疗资源,新冠死亡人数却占全球五分之一,相当于圣路易斯市或匹兹堡市人口总数;是越



长岛犹太医疗中心重症监护室护士琳赛接种新冠疫苗 新华社发

南战争中死亡美国人数的5倍多;相当于连续100天每天发生一次“9·11”恐怖袭击或5个半月里每天发生一次卡特里娜飓风灾难。

世界卫生组织专家14日建议人们即使已经接种疫苗,也应继续戴口罩、保持社交距离等。

福奇告诫美国民众,开始接种疫苗不

会立即扭转美国疫情,“这不是开灯关灯,不会在一夜之间(改变),将有一个过程”,现在“不能把口罩扔掉”。

不少美国人抗拒新冠疫苗。美国公共事务研究中心的民意调查结果显示,大约半数美国人希望尽快接种,四分之一人犹豫不决,剩余四分之一不打算接种。

据新华社